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Ο δικαστικός επιμελητής «χτύπησε» την πόρτα
του «Γκαίτε»

Την επόμενη κίνησή τους μελετούν πλέον οι αρμόδιοι της γερμανικής 
πρεσβείας στην Ελλάδα, μετά τις χθεσινές εξελίξεις στο θέμα των 
αποζημιώσεων, που διεκδικούν τα θύματα της ναζιστικής θηριωδίας, ενώ τα 
υπουργεία Εξωτερικών και Δικαιοσύνης βρίσκονται σε αμηχανία. Ο 
αρμόδιος δικαστικός επιμελητής που χτύπησε... ήδη την πόρτα του 
Ινστιτούτου Γ καίτε χθες, για να αρχίσουν οι διαδικασίες κατάσχεσης και να 
ικανοποιηθεί η αξίωση για αποζημίωση των θυμάτων του Διστόμου (βάσει 
της απόφασης του Αρείου Πάγου), αναμένεται σήμερα να μεταβεί για τον 
ίδιο σκοπό στη Γερμανική Βιβλιοθήκη, ενώ θα ακολουθήσει και η 
Γερμανική Σχολή.
Ετσι, δεν αποκλείεται η γερμανική πλευρά να προσφύγει στα ελληνικά 
δικαστήρια, ζητώντας ακύρωση των δικαδικασιών ή ανακοπή του 
πλειστηριασμού, μόλις της κοινοποιηθεί η σχετική κατασχετήρια έκθεση.
Το ενδεχόμενο αυτό δεν φαίνεται να ανησυχεί διόλου τους... αντιδίκους 
συγγενείς των θυμάτων του Διστόμου, οι οποίοι μέσω του δικηγόρου τους κ. 
Γ. Σταμούλη παραπέμπουν το γερμανικό Δημόσιο για τις όποιες ενστάσεις 
ακυρότητας, στη Θέμιδα. «Ο δρόμος των ελληνικών δικαστηρίων είναι 
ανοιχτός για να ασκήσουν τις αντιρρήσεις και ανακοπές τους», δήλωσε 
κατηγορηματικά ο κ. Σταμούλης, ο οποίος πάντως προσβλέπει και σε 
διάλογο με τον Γερμανό πρέσβη (σ.σ. έχει ζητήσει συνάντηση μαζί του) που 
ενδεχομένως σταθεί αφορμή να βρεθεί «φόρμουλα» επίλυσης του 
προβλήματος.
Από τη χθεσινή... πρεμιέρα, πάντως, της «επίσκεψης» του δικαστικού 
επιμελητή στο Ινστιτούτο Γ καίτε, δεν έλειψαν η ένταση και τα φραστικά 
επεισόδια, τα οποία ωστόσο δεν έλαβαν ιδιαίτερη έκταση.
Οι διαδικασίες κατάσχεσης γερμανικών ακινήτων ξεκίνησαν με τη 
λεπτομερή καταγραφή από τους δικαστικούς επιμελητές του κτιρίου του 
Γ ερμανικού Ινστιτούτου Αθηνών Γ καίτε. Ομως, κατά τη διάρκεια της 
επίσκεψης της δικαστικής επιμελήτριας (στις 10 το πρωί) το κλίμα 
φορτίσθηκε προς στιγμήν, όταν ο υπεύθυνος του ινστιτούτου δήλωσε ότι 
έχει εντολή να μην επιτρέψει την είσοδό της στο χώρο παρά μόνο συνοδεία 
αστυνομικών, πράγμα που τελικώς έγινε και οι διαδικασίες προχώρησαν 
κανονικά.
Η έκθεση για το ακίνητο επί της οδού Ομήρου έχει συνταχθεί και τις 
επόμενες ημέρες αναμένεται να εκτιμηθεί και να προσδιοριστεί η συνολική 
του αξία - στοιχείο που θα καθορίσει και το ύψος του πρώτου «χτυπήματος» 
στον επικείμενο πλειστηριασμό.
Η διεύθυνση του Γκαίτε δεν προέβη σε οποιαδήποτε δήλωση σχετικά με το 
θέμα, όπως εξάλλου και η γερμανική πρεσβεία, η οποία αρνήθηκε να
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σχολιάσει τα γεγονότα.
«Είναι λογικό να υπάρχει δυσφορία από τη μεριά του οφειλέτη, καθώς το 
στάδιο της εκτέλεσης του μέτρου της αναγκαστικής κατάσχεσης δεν είναι 
και το πλέον ευχάριστο», δήλωσε ο κ. Σταμούλης.
Αλλωστε, οι αντιδράσεις -και σε υψηλότερο επίπεδο- ήταν αναμενόμενες 
μετά τη μη ανταπόκριση του γερμανικού Δημοσίου στο αίτημα της 
εκτέλεσης της δικαστικής απόφασης της Ολομέλειας του Αρείου Πάγου, η 
οποία δικαίωσε τα θύματα του Διστόμου και τους συγγενείς τους ορίζοντας 
καταβολή πολεμικών επανορθώσεων ύψους 15 δισεκατομμυρίων δραχμών.
Από σήμερα οι δικαστικοί επιμελητές πρόκειται να μεταβούν στο κτίριο της 
γερμανικής βιβλιοθήκης (στη συμβολή των οδών Χαριλάου Τρικούπη και 
Φειδίου) και τη γερμανική σχολή στο Μαρούσι, να προσδιορίσουν με 
ακρίβεια την αξία τους.
Τον προσεχή Σεπτέμβριο αναμένεται ο πλειστηριασμός, για να 
ικανοποιηθούν οι οικονομικές απαιτήσεις των κατοίκων του Διστόμου. 
Μέχρι τότε, τα κτίρια θα εξακολουθούν να λειτουργούν κανονικά.
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